

### POLITICA GENERAL

## CAMBÓ ANTE LA ANUNCIADA "CRISIS HISTORICA"

VI y ULTIMO

De un tiempo a esta parte la prensa española no cesa en sus conjeturas alrededor de la próxima crisis, calificada por algunos de histórica, como dando a entender que, desbaratada la acción gubernamental con la aprobación de los nuevos presupuestos—tras los que se ha ido durante cinco años, infringiéndose abiertamente el precepto constitucional, que establece su formación anual—la política ha de seguir por otros derroteros que hasta aquí, en armonía con la marcha que al mundo han impuesto los resultados de la gran guerra.

Porque en la hora actual cabe decir que ya no es posible gobernar bajo el mismo orden de ideas y de procedimientos que hasta ayer; pasó el ciclo de las reformas estrictamente políticas, caracterizado por el parlamentarismo de la teoría sutil y el verbo florido con sus luchas domésticas por el poder; de aquí que puede darse por concluida la misión de los llamados partidos liberal y conservador, tanto es así, que la oposición más formidable que hasta ahora tuvieron—el partido republicano—se le ve languidecer o evolucionar a otros campos.

Sin embargo, cerrando los ojos a la luz de la realidad, que solo demanda reivindicaciones de orden económico y social—en el político no existe otra latente que la de la autonomía, por lo que se refiere a los pueblos que se sienten oprimidos—todavía se pretende por algunos galvanizar los cánceres de los círculos partidos de opinión, cuando, en la actualidad, fuera de aquellos núcleos que representan la sociología católica y socialista, y el reformismo como fórmula de transacción, entre ellas—el nacionalismo es doctrina que tiene más o menos la adhesión de todos estos sectores—los demás carecen de programa, sin otro ideal que el poder por el poder.

Hay, sí, desde que la austeridad de Maura denunció el llamado Pacto del Pardo, y luego la Asamblea de Parlamentarios de 1917 destruyeron el mayor convencionalismo de nuestra política ochocentista, significado por el turno bienal de los partidos de la Corona, hombres de prestigio que han influido positivamente en la ordenación de la cosa pública, y éstos son los que deben recoger ahora el poder como un premio a su mejor labor de Gobierno, en opinión del señor Cambó, expresada en su luminisimo discurso pronunciado últimamente en el teatro del Centro, de Madrid, tan importante, que seguirá aún mucho tiempo comentándose en los círculos políticos.

Pues está fuera de duda que, de entregarse hoy el poder la regia prerrogativa a una reminiscencia de los antiguos partidos, otra vez se volvería a perder el tiempo; los enemigos de antes pactarían una tregua durante el período electoral para alcanzar el mayor número de votos, y transcurrido aquél, se daría de nuevo la oposición sistemática, con grave daño de la cristiana reconstitución nacional, que exige mucha prudencia y calma en lo que hay de llevarla a efecto, para que puedan estar atentos a las orientaciones que se sigan en los demás países con el mismo fin.

Esta solución que dicta el hombre más clarividente de la política española tiene en su abono también el que, reuniendo la comunidad gobernante así formada, todas las probabilidades de contar con el decreto de disolución, todos los partidismos serían en la tarea de fiscalizar más justos y razonables y menos apasionados.

Por consiguiente, sea cual fuere la resolución de la próxima crisis, creemos sinceramente que el poder real moderador habrá de atender en una forma o en otra, el lógico consejo que le da el sagaz líder del nacionalismo, que descubre a un estadista de cuño entero, más revelado aun por las sabias soluciones, que propone a los problemas económicos, sociales y morales que hoy se plantean en nuestra patria.

Sobre ellos se le advierte siempre discretamente como águila que volase desde el llano a la altura, pues si muestra el mayor sentido práctico, no deja menor idealismo, semejante a esos hombres providenciales de la historia que, juntando a las inspiraciones del genio la preocupación por el más insignificante detalle administrativo, condujeron a sus pueblos por el camino de la grandeza. No en otra cosa consistió el renacimiento del viejo Principado, donde un gran hombre, Prat de la Riba, plasmaba la Valencia moderna, con su atencimiento por igual de todas las actividades humanas, adquiriendo así tal sensibilidad, que se vio pronto convertida en receptáculo de las inquietudes de Europa, que no en balde se ha hablado del "ministerio de Cataluña".

Ignoramos, claro es, si el señor Cambó entrará a formar parte de la futura combinación ministerial; el influjo de la vieja política, que responde al nombre de Unión Monárquica Nacional, se pone a ello, cuando está constituida por unos hombres tan mediocres, que no pudiendo superar en ningún terreno, acuden al manido tópico de tildar al nacionalismo de "separatista", pensando así impedir el predicamento, cada día más grande, que alcanza su personalidad de indiscutible valer.

Pero desmenuándose los audaces excelentes señores; como ha dicho muy bien el señor Desrois y Gallardo en la notabilísima conferencia, que abrió el ciclo iniciado por el diario madrileño "El Debate", al que corresponde la del señor Cambó, "en política solo son hombres capaces de hacer obras positivas los que están inflamados por un ardiente ímpetu"; mencionando, además, en conmemoración de su aserto, la célebre frase de Donoso Cortés, de que "no hay nada más firme de gobierno que la del místico".

Y cabe preguntarnos nosotros, aparte el socialista, otro lirismo superior al nacionalista del señor Cambó? Esto por lo que se refiere a la doctrina, que en cuanto al hombre, ¿quién se halla dotado de sensibilidad tan pética que no aprecie que late en toda su alma el mismo "franciscanismo patriótico" que Unamuno reconoció siempre en Maura?

El señor Desrois y Gallardo en la notabilísima conferencia, que abrió el ciclo iniciado por el diario madrileño "El Debate", al que corresponde la del señor Cambó, "en política solo son hombres capaces de hacer obras positivas los que están inflamados por un ardiente ímpetu"; mencionando, además, en conmemoración de su aserto, la célebre frase de Donoso Cortés, de que "no hay nada más firme de gobierno que la del místico".

Y cabe preguntarnos nosotros, aparte el socialista, otro lirismo superior al nacionalista del señor Cambó? Esto por lo que se refiere a la doctrina, que en cuanto al hombre, ¿quién se halla dotado de sensibilidad tan pética que no aprecie que late en toda su alma el mismo "franciscanismo patriótico" que Unamuno reconoció siempre en Maura?

### AYUNTAMIENTO

#### Hablando con el Alcalde

El señor Samper nos ha manifestado esta mañana que le había visitado una comisión de vecinos de la calle de la Bolsería, para indicarle el peligro que ofrece el depósito de gasolina instalado en la misma calle, y había dado las órdenes necesarias para que, de confirmarse la denuncia, se retirara inmediatamente dicho depósito.

Comprobará la denuncia el ingeniero señor Pichó.

Ha dispuesto el señor Samper que se reúna dos veces por la mañana y dos por la tarde el paseo de la Alameda, y que una pareja de la Guardia municipal, montada, se encargue de evitar la excesiva velocidad de automóviles y motocicletas.

Le ha visitado una comisión de vendedores del Mercado Central, para denunciarle el mal servicio que se presta en la colocación de toldos.

Como el asunto incumbe a la Diputación, el señor Samper ha trasladado la denuncia al señor Navarro.

Respecto a las quejas de los horneros sobre la calidad de la harina, y hallándose presente el inspector municipal de Sanidad, ha dicho que los análisis que se verifican en el Laboratorio Químico, responden a una harina en buenas condiciones, únicamente hay que hacer constar que si hay exceso de salvado, en las mismas, no admiten la cantidad de agua que acostumbra a poner los horneros.

Las denuncias de estos días no obedecen a la mala calidad de las harinas, sino al exceso de humedad en la confección del pan.

Todos los análisis verificados en el Laboratorio dan una proporción del 40 por 100 de gluten.

Por último, nos ha manifestado el señor Samper que le había visitado la representación de la Sociedad Franco-Española de servicios aéreos, para notificarle que en su última visita a la Dehesa de la Albufera, han encontrado un punto adecuado para el aeródromo, y que puede establecerse una estación de hidroaviones que estará llamada a ser la mejor de Europa, por su situación topográfica.

El Alcalde les ha pedido antecedentes y planos, pues como hay que hacer algunos gastos de importancia, llevará el asunto al Ayuntamiento.

#### Decomiso

El teniente de alcalde del distrito del Centro ha decomisado 55 paveses falsos de peso, y 14 litros de leche aguada, imponiendo multas a los infractores.

#### Anuncio

A los efectos procedentes, queda expuesta al público durante el plazo de diez días, en la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, la lista cobratoria del arbitrio sobre vigilancia, inspección y servicio de incendios para los establecimientos, industrias, instalaciones, expendios y puestos de artillos propios de ferias y mercados, correspondiente al ejercicio de 1920-21, a fin de que los interesados puedan producir las reclamaciones que estimen pertinentes.

Valencia 21 abril 1920.—El Alcalde, R. Samper.

### TRIBUNALES

#### Lo de las contribuciones

En la sección primera de esta Audiencia se han visto hoy varias apelaciones de la causa que se instruye por malversación de caudales contra la Sociedad Sastre y Compañía.

Ha informado en todas ellas el letrado don Gregorio Arranz Olalla, pidiendo la "revocación" del auto de procesamiento dictado contra los auxiliares recaudadores de dicha empresa señores Llansol, Vinas López y otros.

El señor Arranz Olalla es el encargado del despacho del conde de Santa Engracia, y ha venido exclusivamente a Valencia a intervenir en el asunto visto hoy.

#### Homicidio en la calle de San Vicente

Para hoy estaba señalado el proceso que se instruyó a Francisco Tamarit Antol, que como se recordará, discutiendo con otro traficante en arroz, le hizo dos disparos, matándole, en la calle de San Vicente.

Intervienen en este juicio el exalcalde don Juan Bort y el notable criminalista don Juan Barral.

La vista no ha podido celebrarse por falta de jurados, y después de un sorteo supletorio, se ha aplazado hasta mañana.

#### Publicaciones

El número de la quincena de "Rosas y Espinas", que acabamos de recibir, es un alarde de buen gusto en los magníficos grabados de arte y actualidad y en los artículos y poesías que los ilustran.

### Huí fa anys

#### 22 de abril de 1761

Xàtiva, bresol de tants fills gloriosos, n' infantia hui un altre de recordança perdurable: Francesc de Paula Martí, gravador i autor de algunes obres teatrals.

Més no fon per això que Martí es llaurà un nom etern, fon per son invent del escriure taquígraf, aprovat per les Corts de Cadix.

Aquest gloriós fill del Regne, morí a Lisboa l'any 1827.

Al parlar de la taquígrafia, mai podrà desglosar-se el nom del seu progenitor com un honorament obligat a nostra Patria Valenciana, que te per flor a la gloriosa i santa vila de Xàtiva, bresol de sabis i llibre d'heroisme valencià.

### Luz eléctrica

Comparando el alumbrado eléctrico con todos los demás conocidos, puede considerarse como maravilloso, no solo en intensidad y comodidad, sino también bajo el punto de vista de la economía.

Pero si con el escape de la ciencia, con miras a ésta, exclusivamente, separamos lo que es de lo que puede ser, tenemos que considerar forzadamente que aun estamos muy atrasados con respecto a conocimiento y utilización de la energía eléctrica.

Concretándonos a un solo punto, o sea a la luz, da vergüenza confesar que esas lámparas que tan maravillosas parecen, solo miden una cantidad insignificante de luz de la energía que consumen, o sea 175 por 100 las de filamento de carbon y 350 las de tungsteno. ¡El resto se pierde!

Descomponiendo la luz blanca, ha ciendola a través un prisma de cristal, salen hasta los milchicos que comienzan a iniciarse en la Física, que se obtiene el espectro formado de los siete colores, a causa de que son desigualmente refractados los diversos rayos, cuya combinación determina la luz blanca. Los rayos violetos, de menor longitud de onda, son los menos refractados, y los rojos, los más, alcanzando de 350 a 700 milésimas de micron, respectivamente.

El ojo humano empieza a ser sensible a la radiación de 0,30 micrones de longitud de onda, que corresponde al violeta, aumentando la sensibilidad hasta 0,568, o sea hasta el amarillo, y de este punto disminuye a 0,75, el rojo oscuro, casi nulo. El ojo humano, con ser tan perfecto, es insensible para las radiaciones de longitud de onda menor de 0,36, y mayor de 0,81.

Así son los sentidos del hombre: apenas si conocemos una parte infinitesimal de las maravillas que nos rodean, como barrera puesta por Dios para contener la soberbia de la humanidad!

Apliquando este conocimiento a los colores del espectro de la luz emitida por los diferentes tipos de lámparas eléctricas, se aprecia en cada una de ellas diversa intensidad luminosa en cada uno de los colores, cuyo resumen es el siguiente:

Lámpara de filamento de carbon; azul 100 (con relación a 100 de Heffner); verde 100; amarillo 100, y rojo 100.

Lámpara de filamento metálico; azul 188; verde 122; amarillo 75, y rojo 162.

El mestre profesor Boutrac, establece la siguiente relación entre ambos sistemas de lámparas:

Carbon: 38 w. c. p.; energía radiada 619 por 100; energía luminosa 285; energía visible 175.

Tungsteno: 15 w. c. p.; energía radiada 756; energía luminosa 463; energía visible 350.

De todo esto se deduce, no solo que de la electricidad que consumimos en el alumbrado apenas utilizamos una pequeñísima parte, sino que dejamos perder una riqueza inmensa en poder químico y térmico, que no sabemos aprovechar, a pesar de que gran ciencia, derivada del progreso moderno, que engalanamos visiblemente, con borlas y mucetas de los colores que marchan perdidos, borriándose de la sabiduría humana.

Hoy, que ya nadie pone en duda la unidad de fuerzas físicas—en cuyo estudio nuestro compatriota Echeagaray ha construido el más grandioso monumento del mundo—se vislumbra un porvenir de verdadera revolución científica, que llegará en cuanto el hombre sepa acumular energías transformando el calor solar en electricidad, en radium, en esa vida que nos regala "fluida, sosteniendo y equilibrando los tres reinos de la naturaleza".

Luis Gil SARDIÑA.

### OBRERAS

Los pintores murales celebrarán junta general mañana, a las ocho de la noche, para tratar de los socios que están atrasados en sus cuotas.

Los constructores de carros se reúnen el domingo, a las diez, por tercera y última convocatoria.

La Sociedad de Afiliados Médicos celebrará junta extraordinaria el domingo, a las diez, en la Casa del Pueblo, para tratar del socorro a los enfermos, desahucados por el

### TEATRALERIAS

#### Principal

Por la tarde, con un lleno rebosante, ocupadas la mayor parte de las localidades por bellas damas, estrenó ayer el Cuento de Hadis "La Cenicienta", teatralizado por el entusiasta autor don Jacinto Benavente.

Dejemos a un lado los prestigios literarios del señor Benavente, para decir con sinceridad que la versión del conocido cuento "La Cenicienta" no es, en realidad, como corresponde a la alta alcurnia del adaptador. Ni el deseo, muy justificado y muy laudable de no hacer perder al cuento su sencillez, a fin de que los niños puedan entender sin aguzar gran cosa la imaginación, justifica que el señor Benavente no haya vestido con más rico ropaje literario la obra estrenada ayer. Claro está que toda ella es correcta y destinada, pero no es lo que el público tenía derecho a esperar de tan distinguido autor, ni corresponde tampoco a los ditirambos que la prensa madrileña prodigó cuando el estreno en la corte.

Pero si la bien ganada fama del señor Benavente hace que perdonemos lo de ahora, en gracia a las maravillas de "La noche del sábado" o de "La fuerza bruta", lo que se refiere a la presentación de la obra no tiene perdon de Dios... ni del público valenciano.

Digamos así, rotundamente, con la seguridad de que no exageraremos un ápice, que en cualquier bello de la provincia se hubiese hecho mejor presentación, y que por lo que respecta al atrezzo, que debiera ser grandioso en obra que tanto se presta a este lujo, los falleros de la calle de Gandia hubiesen quedado a mucha mayor altura.

Esto después de haber visto la misma "Cenicienta", riquísimamente presentada por los volunteros de la compañía de Alegria y de otra majestuosa representación cinematográfica, es verdaderamente sensible, porque no hay modo de rebajar la comparación.

La cabalgata de los Reyes Magos, con aquellos camellos con patas de hombre, es bastante inferior a las mo jigantas que salen en nuestra plaza de Toros. El decorado del palacio a obscuras, donde se presenta el hada Fantasia, silueta de las figuras sobre un fondo azul, es de una curulería que atufa. Aquella mosquitaria azul, que parece bordada con trencillo, es intolerable. Hay barbaerías del extrarradio donde la gasa está mejor empleada para cubrir los aparatos de electricidad.

Hay un bosque nevado con unos árboles a rayas, que no sabemos a qué botánica pertenecen. Nos aseguraron anoche, formalmente, un entendido naturalista, que son los árboles que dan la goma para mascar. Hay un jardín con mazorcas de flores de cretona, que parte los corazones. Y así sucesivamente.

De no contar con la belleza de las actrices, con la buena dición de los autores y con la benevolencia del público, nuestro admirado don Jacinto hubiese tenido ayer un disgusto, porque no hay derecho a presentarse tan número como empresario, quien ha llegado con su talento a la cumbre del genio del teatro español.

Se nos olvidaba decir que contribuyó muy eficazmente a hacer simpática la obra, una musiquilla muy raiplanchada, que acompañó con terrible persistencia todo el desarrollo de la farsa.

Al finalizar la representación con una cabalgata (?), que cruzó por el patio de butacas, precedida de trompeteros y tamborileros, el público reaccionó, y con la exquisita galantería de siempre aplaudió al señor Benavente, y le hizo salir a escena, para que no diese por perdido su viaje a Valencia, y se llevase la buena impresión del cariño y respeto que merece de nuestro público.

### CULTURA

#### La radiotelefonía

Al terminar ayer tarde la instalación de los aparatos de telefonía sin hilos, cuyos experimentos habían de efectuarse hoy, notose que no funcionaban con la regularidad necesaria, lo que se atribuye a haber sufrido algún desperfecto.

En su vista, se han suspendido los ensayos hasta que se hagan las reparaciones precisas.

#### Éxitos de la "INDIAN"

Record de motocicleta

OTTO WALKER, célebre corredor motorista, ha batido con motocicleta "INDIAN", en Florida (E. U. A.), el record de la Milla, que el mismo poseía con otra marca.

Ha efectuado los 1.600 metros en 31 segundos 72/100, lo que supone una velocidad media por hora de 183 KILOMETROS 338 METROS.

El dato es bien elocuente; este mismo corredor, cuyo valor y pericia es de fama mundial, demuestra que en la "INDIAN" se hace mucho más que con otra marca.

### EL HIMNO DEL RIEGO

#### PULVIS ES

Vivimos en una carretera, pero en el mismo arroyo. Hablar aquí de carreteras, es sinónimo de mentar hachos profundos, polvo mascante y pavimento escrofuloso. No queremos ciudad que rieguen nuestras calles. Ni lo queremos dudar ni dejamos que nadie lo dude. Aquí se riega bisemanalmente con un cuentagotas municipal muy económico.

Aquellas regaderas monumentales, que se manejaban a cuatro manos por peones robustos y musculosos, a fuerza de espurrar han perdido el uso.

Las regaderas que grácilmente manejaba un urbano dependiente, por el centro de las calles, mojado a los transeúntes, ora a los de una acera, ora a los de la otra, se han ido llevando al hojalatero para su parcheo, y allí están.

También es verdad que como solo servían para regar al ciudadano, no hay el menor interés en que se saquen de su intero hospicio.

Antes que las escupidoras, para combatir la plaga del polvo que todas las primavera nos visita, teníamos unos carretones cubas con una cola larga, manguera, que era balanceada a diestro y siniestro, asida de una cuerda, muy facarandosamente por un garçon.

El tal garçon iba de indio, y por lo regular necesitaba su indumentaria el agua, más que las calles.

El agua, el jabón y la lejía, se dá el caso chusco, que tendría muy buen empleo en los encargados de la limpieza pública.

Si los que limpian van sucios, ¿con qué cara limpian?

No hablemos de los uniformes de los escoberos, mangueros, basteros, carreteros y demás funcionarios municipales, encargados de dejar la capital como una tacita de plata.

¿Con que de plata?

Tacita de chocolate y del malo.

No se limpia bastante, y no es que los concejales no den ejemplo, que se dan tan buena maña, que las áreas municipales y las pateras tienen un parecido que alechichan.

Además, tengase en cuenta que hace más notoria la falta del agua el constante viento que nos azota.

Las polveradas se suceden. Nos ciegan, aturden, tontan.

Sencillamente, somos unos sucios.

¡Aquí se regatea el agua, y tenemos el Mediterráneo a diez céntimos de tranvía!

¡Agua y escoba, he aquí un programa para un edil que quiera ser reformista!

Una estropeado tampoco estaría de más.

Ya sabemos que polvo somos y en polvo hemos de convertirnos, pero curambita, que no nos lo recuerde el Municipio con tanta persistencia.

Será muy cómodo para las damas salir a la calle y recibir el focado de una invisible hola de cisco que las empolve.

No son polvos de Rio, ni Pompeya, ni Morisca, es tierra asquerosa que pinta.

Y ya que las focas de Riego están cerradas, que abra alguien la boca para pedir que echen agua, aunque sean cuatro gotas mal contadas.

¡Agua, venga agua, que es la gracia de Dios!

P. HERNANDEZ-CARAJUNA.

### En el Ateneo Pedagógico

El 11 del corriente comenzó el curso de conferencias pedagógicas que los alumnos de las Escuelas Normales de esta capital vienen celebrando en este Ateneo, y cuyas sesiones no hemos podido publicar por exceso de original, haciendo uso de la palabra en las últimas sesiones los alumnos Mas, Sanjuán y Atepoint, que con acierto y galantería desarrollaron importantes temas educacionales.

Una de las conferencias más interesantes fue la que estuvo a cargo de la señorita Amparo Navarro, alumna de cuarto curso de la Escuela Normal de Maestras, que disertó sobre la influencia del ejemplo en la educación. Con claridad de concepto y justicia de expresión, y una erudición notable, discretamente encubierto por un lenguaje fácil y fluido, desarrolló el importante tema, analizando los efectos del ejemplo en la educación infantil y en la sociedad en general. Saó abundantes consecuencias de observaciones hechas en este sentido; comentó las ideas que sobre el particular han expresado los más eminentes educadores, y encareció la necesidad de que el buen ejemplo, sobre todo a quienes han de formar la moralidad de los hombres del mañana.

El público, que llegó a interrumpir la disertación de la señorita Amparo Navarro por entusiastas aplausos, le hizo objeto de una prolongada ovación al terminar su por todos conceptos notable conferencia.

La sesión del pasado domingo se vio concurrir, asistiendo, entre otras personalidades, los profesores de la Escuela Normal don Gato Recadero y don Jaime Poch; diputado don Gil Roger, catedrático de la facultad de Derecho, don Manuel Cabrera y directora del "Grupo Cervantes", doña Natividad Domínguez, que ocupó la presidencia de la sesión, invitada por los profesores que asistieron. Hubo en primer lugar el anuncio de la Escuela Normal, Miguel Poreca, que pronunció un notable discurso sobre la educación moral.

Luego tomó la palabra la señorita Vicenta Mas, de cuya notable conferencia nos ocupáramos con la extensión que merece, si la falta de espacio no nos lo impidiera. Su disertación sobre "El ideal en el trabajo", fue un verdadero estudio pedagógico, que el público premio con merecidos aplausos.

Después e invitado por los alumnos de la Normal, el distinguido estudiante de Derecho, señor Salmón, habló de la organización de las Federaciones escolares, señalando la ruta a seguir por los que llevan un ideal en toda empresa. Se ovacionó muy justamente su clara y elocuente peroración.

A requerimientos de la distinguida concurrencia, se alzó a hacer uso de la palabra doña Natividad Domínguez, que fué saludada con una interda salva de aplausos. Dijo que asistía solamente de espectadora; que había ido a oír a su discípula, y que en aquel momento de emociones

### Noticias de teatros

Continúa el enorme éxito de la revista "La perfecta casada", que ha venido a ser para este teatro la segunda edición de "Las coristas", pues sus representaciones se cuentan por llenos. Toda Valencia está admirando la suntuosa y artística presentación que la empresa ha dado a la celebrada revista. Al éxito de su puesta en escena, acompaña la notabilísima interpretación que le da todo el personal de la compañía.

Se prepara para mañana viernes, la "reprise" de la inspiradísima ópera "Lysistrata", que dará nueva ocasión a que luzca su imprescindible "ris cómica".

La próxima semana se celebrará el estreno del sainete lirico en un acto, de Varela y Barbera, "Las chulas de Madrid", que entre otros aficionados, tiene el de que todas las actrices de la compañía, desfilarán por el público en abigre farandola, ataviadas con soberbios pañuelos de Manila.

CIRCO REGUES

Con las 200 representaciones de la aplaudidísima revista "A la vora del río, mar...", se celebrará mañana el beneficio de los autores de esta obra, que tantos llenos continuados ha proporcionado a este favorecidísimo teatro.

El programa de la veada valenciana. Se representará a primera hora la aplaudidísima zarzuela del inolvidable Escalante, "A las madres". Es "A la vora del río, mar..." se estrenarán nuevas escenas, y para ellas dos magníficas decoraciones, pintadas expresamente por el escenógrafo señor Pastor.

La onquesta, rindiendo tributo al inolvidable maestro Giner, ejecutará el inspirado poema sinfónico "Nid d'abans" y un número, la "Suite valenciana", del beneficiado maestro Asensi.

Cerrará el programa la "reprise" de "Les barragues", la obra tantas veces asistida por los autores. Se encargará del papel de "Carmela" la señorita Bonastre, y del de "Visninet" el aplaudido barítono valenciano señor Barberá, que presta su curso en honor a los autores y beneficiados. Dirigirá la orquesta el maestro Pedro.

En contaduría se reciben encargos de localidades para esta función.

### Deportes

En el campo que la Sociedad Sporting Club tiene en la Alameda continúan los partidos de tenis, que resultan muy animados, y a los que asiste numeroso y distinguido concurso.

En las pruebas de ayer tarde vencieron el señor Bruce al señor Wasmser; el señor Albiol (A.) al señor Córdova (L.), y el señor Almenar al señor Morant.

Esta tarde han jugado el señor Faulcombridge contra el señor Almenar, en el campeonato regional, y el señor Albiol (A.) contra el señor Dicente, en el singles con handicap.

### Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: 2.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Defunciones: 3.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.

Defunciones: Una.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Defunciones: 5.

Total: Nacimientos, 12; defunciones, 11.

### OLYMPIA

Compañía de comedia de Simó Baso y Rafael Ramírez

REBUT DE LA COMPAÑIA

A las 10 noche.—ESTRENO de la comedia en un acto y en prosa, de Antonio Casero, titulada

EL VIEJECITO DE LA PALOMA

Con asistencia de su autor.

ESTRENO del juguete cómico en dos actos y en prosa, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández,

### MARTINGALAS

RETALES - Casa Torró

Pérez Pujol, 10

La Casa del Azúcar, Sociedad Anónima

ARADIA SAN MARTIN, núm. 6

CAFE CRUDO: Puerto Rico Yanco, extra puro, garantizado, a 5'50 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.

TOCINO MAGRO: Salado, americano, especial para familias, en pie de cerdo, de seis a siete kilos, a 4 pesetas kilo.

CHOCOLATES Y TES de la marca "V. Madra Sacramento".

# El afortunado Kiosco de San Martín

ha sido favorecido con la SEGUNDA SUERTE del sorteo verificado hoy, y con tal motivo repartirá entre sus clientes

## 70.000 pesetas

### NOTICIAS

Se nos denuncian graves sucesos ocurridos en el pueblo de Beniopa, con motivo de la constitución del ayuntamiento, debido (según se nos asegura) a malas influencias del Gobernador civil.

El día 1.º de abril, con arreglo a lo que la ley dispone, se constituyó el ayuntamiento de Beniopa con mayoría de concejales. No presidió la sesión el concejal de más edad de entre los que cuentan con mayoría de votos, porque está paralizado; ocupó la presidencia el que le sigue en edad, y la constitución se hizo normalmente a presencia del delegado del Gobernador, señor Torra.

Poró no satisfo esto en el Temple, y el viernes el Gobernador autorizó a dicho delegado para que procediera a nueva constitución, y éste, sin pararse en barras y con solo cuatro concejales de los diez que componen el ayuntamiento, lo constituyó de nuevo, y he aquí que hoy se halla dicho pueblo de Beniopa con dos alcaldes, dos secretarías del ayuntamiento, y así sucesivamente duplicados todos los cargos.

Esto, que visto a distancia, resulta pintoresco y gracioso para un sañete, tiene su parte trágica, y la puede tener mucho mayor si el Gobernador civil no sigue otra política más de acuerdo con la justicia.

Hace poco, el sereno de un bando describió dos tiros a quemarropa contra el sereno del otro bando, y es probable que así, a tiro limpio, se resuelva la eliminación de uno de los dos grupos en que ha dividido a Beniopa la política del Gobernador.

Como sobre la constitución de los ayuntamientos no puede resolver más que el ministro de la Gobernación, sería de desear que en el Gobierno civil dejasen a la superioridad resolver como corresponde.

El lunes próximo, 26 del corriente, comenzarán los ejercicios de oposición al beneficio vacante en nuestra Metropolitana.

Como ya es sabido, estos ejercicios son dos y ambos escritos, por lo que no se harán públicos.

El canónigo de la Colegiata de Jativa doctor don Crispín Merenciano ha retirado su firma de estas oposiciones.

Yoghurt y Kefir. Paz, 18. Elaboración diaria. Servicio a domicilio.

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 76.700 kilos de arroz blanco a diferentes pueblos del interior.

Todas las alteraciones de la piel se evitan y curan siempre, usando diariamente JABON "ESGERINA". Farmacias y droguerías.

Don José Palafox, médico de Carlet, ha entregado en el Gobierno civil 430 pesetas para los fines que persigue la Junta provincial contra la Tuberculosis.

Las supuraciones de larga duración y flemones rebeldes a todo tratamiento, son combatidas brevemente con el LEVARTIG.

Terminado el plazo de admisión de solicitudes para la entrega de arroz en depósito, y habiendo acudido 88 ayuntamientos, la comisión, según las bases publicadas, ha procedido al prorrateo de aquél entre los solicitantes, con relación al censo oficial de cada uno, resultando que corresponden 0'599 kilos por habitante.

En su consecuencia, las juntas que han debido constituirse en cada población, podrán designar representante que, debidamente autorizado por aquellos, se haga cargo de la cantidad de arroz que les haya correspondido.

COLOMINA.—Grandes novedades en abanicos, paraguas, sombrillas, bastones.

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que en el negociado de Fomento de este Gobierno civil se subasten los aprovechamientos forestales de los montes de Sorria, Valladolid y Jaen; cuyos actos tendrán lugar en los días 11, 12, 24 y 26 de mayo próximo.

COLOMINA.—Grandes novedades en abanicos, bolsos y cerámicas fantásticas.

En Alcoy se ha organizado un Certamen científico, literario y artístico, para conmemorar el tercer centenario del patronato de San Mauro martir. Certamen al que han sido invitados todos los ingenios regionales y nacionales.

El programa es verdaderamente interesante, y los que deseen remitir trabajos, pueden hacerlo hasta el 31 de agosto próximo.

Cuantos deseen conocer más detalles del asunto, pueden dirigirse al secretario de la comisión de Certamen en Alcoy, calle de Laporta, 20.

En el Palacio Episcopal era esperada hoy la noticia de la preconización del Prelado electo de esta diócesis doctor don Enrique Reig y Casanova.

Cuando se recibía la noticia oficial se hará saber a los fieles por un volante general de campanas.

El Gobernador civil señor Durán ha pasado la noche muy molesto. Hoy ha permanecido en cama todo el día, prohibiendo los médicos que entre nadie en su dormitorio, aparte de las personas más allegadas de su familia.

Precisamente el señor Durán tenía mucho interés en marchar hoy a Madrid, y para ello solicitó del ministro de la Gobernación, y éste le ha concedido, autorización para que le acompañe el secretario señor Montilla.

El viaje se ha aplazado indefinidamente.

El estado atmosférico ha variado poco desde ayer.

La presión barométrica se mantiene a 766 milímetros, y la temperatura media, a la una de la tarde, era de 21°, dominando brisa del Norte, muy floja, y estando el cielo ligeramente nuboso.

RESFRÍADOS CAUSAN DOLOR DE CABEZA Y NEURALGIAS.—Dolores de Cabeza o Neuralgia causados por un Resfriado, se alivian pronto tomando el LAXATIVO BROMO QUININA (Pastillas). Solo hay un "Bromo Quinina". Exíjase el Legítimo con la firma de E. W. Grove en cada caja. París Medicine Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Una comisión de carboneros ha visitado esta mañana al secretario del Gobierno civil señor Montilla, por no estar visible el Gobernador, manifestándole que están agotándose las existencias de carbón vegetal, y que si no se trae inmediatamente el que tienen comprado en Badajoz, dentro de dos o tres días, a lo sumo se verán obligados a cerrar sus establecimientos.

Además han denunciado varias exorbitaciones que cometen los almaceneros al por mayor.

El señor Montilla ha tomado nota de las manifestaciones de los carboneros y ha dirigido expresivos telegramas al ministro de Abastecimientos y al director general de Transportes.

Se advierte a los consumidores de la especialidad farmacéutica MORRHUETINE JUNGKEN, que se expenden frascos ilegítimos con etiqueta francesa. Exíjase siempre etiqueta española para asegurar la autenticidad. El preparador: Laboratorio Mirabent, Barcelona.

COLOMINA.—Grandes novedades en abanicos, paraguas, sombrillas, bastones.

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que en el negociado de Fomento de este Gobierno civil se subasten los aprovechamientos forestales de los montes de Sorria, Valladolid y Jaen; cuyos actos tendrán lugar en los días 11, 12, 24 y 26 de mayo próximo.

COLOMINA.—Grandes novedades en abanicos, bolsos y cerámicas fantásticas.

En Alcoy se ha organizado un Certamen científico, literario y artístico, para conmemorar el tercer centenario del patronato de San Mauro martir. Certamen al que han sido invitados todos los ingenios regionales y nacionales.

El programa es verdaderamente interesante, y los que deseen remitir trabajos, pueden hacerlo hasta el 31 de agosto próximo.

Cuantos deseen conocer más detalles del asunto, pueden dirigirse al secretario de la comisión de Certamen en Alcoy, calle de Laporta, 20.

En el despacho del presidente de la Diputación provincial se ha celebrado esta mañana una reunión de diputados, privada.

Se han ocupado de la reparación de las carreteras provinciales con los fondos que correspondían a la Corporación del arroz que se está embarcando.

La reunión que, como habíamos anunciado, celebró a última hora de ayer la comisión mixta de patronos y obreros metalúrgicos, para tratar de las bases que han de solucionar la huelga pendiente, no tuvo resultados prácticos.

Los patronos dijeron que no estaban autorizados por sus compañeros para tomar acuerdos definitivos, y se convino en celebrar nueva reunión.

Parece que hay impresiones optimistas y que es posible se llegue a un acuerdo, pues patronos y obreros se mostraban animados de espíritu conciliador.

El doctor Martí Soriano, aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Paris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 32 enfermos pobres que lo han solicitado.

Los almacenes EL PRECIO FIJO, plaza del Mercado, acaban de recibir las grandes novedades en Lencería, Sedería, extenso surtido en trajes de caballero, Cuellos de pluma, medias y calcetines.

Hemos recibido la Memoria del pasado año social de 1919 a 1920, de la Sociedad de seguros marítimos contra granizo y piedra LA DEETA-NA, fundada en 1851, y que fue aprobada por unanimidad en la junta general ordinaria celebrada en 28 de marzo último, y con un capital asegurado de 2.413.181 pesetas.

En verdad, pueden estar satisfechos los numerosos socios de la gestión de la misma; por los últimos pedriscos de 29 de julio, 24 y 29 de septiembre del pasado año, han recibido por indemnización de daños los sesenta socios reclamantes la cantidad de 56.557 pesetas, que tenían sus fincas sitas en los términos de Antella, Barfull, Beneguel, Enoya, Gabarda, Jativa, Manuel, Puebla Larga, Rafelguaraf, Sanz, San Juan de Enoya, Señera, Tosalnou y Villanueva de Castellón.

Mañana se reunirá la Junta provincial de Reformas Sociales, con objeto de designar un patrono y un obrero del seno de la misma para que formen parte de la Junta del Censo.

EL HERBORIATO SODICO DORTOR CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene diaria de la boca. Bote, 1'75 pesetas.

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, dará el señor Deleito su segunda conferencia en el Ateneo, sobre los "Emigrados liberales de principios del siglo XIX".

El interés que despertó la anterior conferencia, hace esperar que los salones del Ateneo se vean muy concurridos, para escuchar la palabra del docto catedrático.

CIRCO REGUES  
Hoy, a las 9'30 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias".

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Luis Alcaraz, 6.949'61 pesetas; don Juan Montañana, 33.028'54; don Carlos Pico, 52.798'72; don Camilo López, 6.598'76; don Luis Hernández, 30.311'26; don Luis Polo de Bernabé, 8.059'61; don Juan Ortega, 26.095'37; don Mateo Riera, 21.774'21.

Ha tomado posesión del cargo de inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda, el profesor mercantil don Manuel Asensi Bernabé.

El día 29 del corriente, a las tres de la tarde, en la Delegación regia de Primera enseñanza, se reunirá las maestras de la capital para elegir vocal de la Junta provincial.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Petrés, 316 pesetas; Chella, 1.500; Masalavés, 125, y Piles, 140'34.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden concediendo la cruz de primera clase de Beneficencia, con distintivo morado y negro, al cura de Miramar don José Perallo Ortega, por los servicios prestados durante la pasada epidemia de gripé.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Maigues, ha recibido una comunicación del subsecretario de Fomento, dándole cuenta de haber sido aprobada en el Senado la cantidad precisa para la construcción del Palacio para la Feria Mues trario.

También del subsecretario de Abastecimientos ha recibido un telegrama reiterándole su gratitud por las atenciones que le dispuso durante su corta estancia en Valencia.

CIRCO REGUES  
Hoy, a las 9'30 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias".

Esta noche a las nueve el doctor Pérez Felín dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 3, sobre "Las ventajas del juego al aire libre. Juegos olímpicos".

La entrada será libre.

Mañana se reunirá la Junta provincial de Reformas Sociales, con objeto de designar un patrono y un obrero del seno de la misma para que formen parte de la Junta del Censo.

EL HERBORIATO SODICO DORTOR CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene diaria de la boca. Bote, 1'75 pesetas.

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, dará el señor Deleito su segunda conferencia en el Ateneo, sobre los "Emigrados liberales de principios del siglo XIX".

El interés que despertó la anterior conferencia, hace esperar que los salones del Ateneo se vean muy concurridos, para escuchar la palabra del docto catedrático.

CIRCO REGUES  
Hoy, a las 9'30 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias".

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Luis Alcaraz, 6.949'61 pesetas; don Juan Montañana, 33.028'54; don Carlos Pico, 52.798'72; don Camilo López, 6.598'76; don Luis Hernández, 30.311'26; don Luis Polo de Bernabé, 8.059'61; don Juan Ortega, 26.095'37; don Mateo Riera, 21.774'21.

Ha tomado posesión del cargo de inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda, el profesor mercantil don Manuel Asensi Bernabé.

El día 29 del corriente, a las tres de la tarde, en la Delegación regia de Primera enseñanza, se reunirá las maestras de la capital para elegir vocal de la Junta provincial.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Petrés, 316 pesetas; Chella, 1.500; Masalavés, 125, y Piles, 140'34.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden concediendo la cruz de primera clase de Beneficencia, con distintivo morado y negro, al cura de Miramar don José Perallo Ortega, por los servicios prestados durante la pasada epidemia de gripé.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Maigues, ha recibido una comunicación del subsecretario de Fomento, dándole cuenta de haber sido aprobada en el Senado la cantidad precisa para la construcción del Palacio para la Feria Mues trario.

También del subsecretario de Abastecimientos ha recibido un telegrama reiterándole su gratitud por las atenciones que le dispuso durante su corta estancia en Valencia.

CIRCO REGUES  
Hoy, a las 9'30 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias".

Esta noche a las nueve el doctor Pérez Felín dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 3, sobre "Las ventajas del juego al aire libre. Juegos olímpicos".

La entrada será libre.

**Corporaciones**  
**ALCIRA**  
Junta directiva local de riego de la Acequia Real del Júcar.  
Se hace saber: Que el cobro del reparto ordinario de monda y demás gastos locales del presente año, se verificará por todo el mes de mayo próximo, de nueve a una, en Alcira, plaza de Castelar, 34, 2.º.  
Alcira 22 de abril de 1920.—El presidente, Antonio Gisbert.

**ALCIRA**  
Sindicato de Policía rural  
Se hace saber: Que el cobro del reparto ordinario de guardería y demás gastos del corriente año, se verificará por todo el mes de mayo próximo, de nueve a una, en Alcira, plaza de Castelar, 34, segundo.  
Alcira 22 de abril de 1920.—El presidente, Hilario Berrina.

Para ver arte, gracia, luz, alegría, magníficos decorados y suntuosos vestuarios, y sobre todo un grandioso plantel de

# Hermosas mujeres,

asista usted a las representaciones de

## Las Corsarias y La perfecta casada

EN EL

### TEATRO RUZAFÁ

ROTULOS en AZULEJOS y PLATOS  
IRROMPIBLES Gemhierrámicos-Patente VALLDECABRES  
MACETAS, TEJA PLANA, etc.  
Plaza Pellicers, 7, pral.—Teléfono 766

# Neutrácido Español

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE Primer Certamen a que ha concurrido.

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del ESTOMAGO :: HIGADO E INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS; FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS  
:: Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN :: SEVILLA ::

### Tuberculosis ósea y pulmonar

Los médicos recomiendan como desayuno

#### AVENACACAO

a base de fosfatos tricálcicos.

No dejéis de ver

# La Cabalgata del "Farol Rojo"

HOY

(Lo más fantástico) (Lo más monumental) (Arte fotográfico)

D. O. M.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en la Iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), serán a intención y en sufragio del alma de

## D. Eduardo Aristoy y Baró

que falleció el día 22 de abril de 1918

R. I. P.

Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

APOLO Tournée de la notable actriz argentina

### NIEVES LASA

Compañía cómico-dramática del Teatro Nacional Argentino. Primer actor y director: JOSE LOPEZ ALONSO.

Hoy, BENEFICIO de la eminente actriz argentina NIEVES LASA, la que tiene el honor de dedicarlo a la Prensa local y Círculo de Bellas Artes, como fiel testimonio de gratitud por las atenciones que de ambas instituciones ha recibido.

A las 6'15 tarde.—La preciosa comedia en tres actos, RETAZO — Gran creación de Nieves Lasa. Acto de concierto, con recitado de poesías y nuevos estilos, por la beneficiada.

A las 10 noche.—La preciosa comedia en tres actos, Adiós, juventud — Gran éxito de NIEVES LASA. Acto de concierto, con recitado de poesías y nuevos estilos, por la beneficiada.

Mañana viernes, ESTRENO de la grandiosa comedia en cuatro actos, EL TANGO EN PARIS

Miércoles 28, Tórtola Valencia.

Grandioso programa para hoy. Sesión de 5 tarde a 12'30 noche.

ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO de la película emocionante en cuatro partes, titulada

## LA ISLA MUERTA

Grandiosa presentación.—Colosales fotografías. Estreno de la película cómica en dos partes, titulada LAS FIEBAS SE DIVIERTEN. Exito de risa

## La Embaladora Universal

(Transportes combinados)

Esta es la casa que más garantías ofrece al público en el servicio combinado marítimo entre Valencia, Barcelona y Palma. Admite toda clase de mercancía y géneros a granel. Servicio de domicilio a domicilio.

Valencia: J. Mollor e Hijos, Llop, 5. Teléfono 1.325.—Barcelona: Vinda Ibañez, Parque, 1. Teléfono 2.433.—Palma de Mallorca, J. Gándana, Victoria, 18

# LIQUIDACION VERDAD

por cambio de razón social, en los

## Almacenes de Paquetería y Mercería EL FERROCARRIL

Plaza Mariano Benlliure, núm. 3

## SPORT GARAGE Ramón Burdeos, S. A.

Automóviles, camiones, ómnibus, piezas de recambio

### REPARACIONES PRÓXIMA LLEGADA

Omnibus, camiones. Principales marcas y tonelajes. Sin necesidad de hacer firmar contratos sobre encargos a recibir.

Garage: calle de Monteolivete, 6 -- Despacho: Comedias, 16, Valencia

Llame usted al teléfono 949

si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

### TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17

## CLINICA del PALAU Dr. VALLS

Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel. Electricidad. Diatermia.

Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 9.

PALAU, 14, FRENTE A CORREOS

En esta clínica se inyecta gratuitamente el 606 a los enfermos pobres, todos los días laborables, a las ocho de la noche.

**EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO**  
lo vende Sixto Ayora. San Vicente, núm. 174.

## GRAN MUSIC-HALL MARTÍ

Todos los días, 3'30 tarde y 10 noche, grandes seccios es de variedades.

**30 NOTABLES Y BELLAS ARTISTAS, 30**

## Bar BOMBILLA

34, Ribera, 34

El mejor y más elegante, servido por diez simpáticas señoritas y regentado por Mariano, el antiguo representante del Bar Mátiga, con el personal del mismo.

Café, licores y vinos de todas clases y marcas a precios corrientes, concierto de 4 a 7 y de 10 a 2.

No deje de visitarlo.

34, Ribera, 34.

reina del arte coreográfico ¡¡Lo más grande visto hasta hoy!! ¡¡Euloso éxito!!

**TERPSICHOPE**

la ensueñista de MODA por su exquísito arte, gentileza y hermosura. ¡¡Exhibición enorme!!

Sábado, gran fiesta tabarínica.

# LOTERIA DE LA SUBASTA

Las dos series del número 6.434, agraciadas con el tercer premio de 30.000 pesetas cada una en el sorteo de hoy; todas las series restantes de la decena correspondiente a dicho número, con sus aproximaciones y centenas, y otras más de los premios mayores, se han expendido en la siempre afortunadísima Lotería de la Subasta, plaza de Emilio Castelar, núm. 21, de la que es administrador el señor Bello; la cual cuenta ya con incalculable número de distinguidos clientes que han participado de los muchísimos premios "gordos", con que ha sido agraciada tan popular Lotería.

Taquiografía

Enseñanza rápida y completa POR MIGUEL SANCHEZ PERALES Redactor-taquiógrafo de DIARIO DE VALENCIA

De gran utilidad para periodistas, estudiantes y empleados de comercio Calle de Carniceros, 29, entresuelo

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

malas denunciadas en las elecciones, y miga que se exporte el tabaco.

El señor TRIAS explica la interpelación sobre el derecho foral.

Dice que debe formarse un apéndice e incluirse en el Código civil.

Considera la sentencia del Supremo como infractora del derecho foral y de la Constitución.

El señor GARNICA defiende la autoridad del Tribunal Supremo para definir los casos jurídicos que se le presentan.

Se suspende este debate. Se reanuda la interpelación del señor ARANZAGUI sobre el nacionalismo vasco.

El señor VALPARAIDA sigue censurando a los nacionalistas, y dice que en contra de ellos se ha fundado la liga monárquica, que cuenta con el apoyo de la opinión.

Intenta leer un artículo contra el nacionalismo, y el presidente lo impide.

Se promueve un fuerte escándalo, que corta la presidencia.

Se entra en el orden del día.

Se aprueban los artículos segundo y tercero, acerca de la proposición para conceder un crédito de tres millones de pesetas al señor Junoy.

(Sigue la sesión.)

Noticias de provincias

BARCELONA 22, 5'40.

A Madrid

En el expreso salieron para Madrid los Infantes don Carlos y doña Luisa, siendo objeto de una cariñosa despedida, a la que asistieron las autoridades y entidades.

Hasta el apeadero del Paseo de Gracia fueron el capitán general, gobernador civil, alcalde y presidente de la Audiencia.

BARCELONA 22, 15'30.

Agresión a un obrero

Anoche, cuando el obrero Salvador Sánchez, de 22 años, se dirigía a visitar a su novia, se vio atacado por dos sujetos, que con una porra de encina le ocasionaron contusiones y la fractura de la nariz.

Fue asistido en la casa de Socorro de San Andrés. Declaró ignora quiénes sean los agresores, aunque sospecha son dos individuos que le amenazaron de muerte por haber reanudado el trabajo después del lock-out.

Donativo y felicitación

Los Infantes don Carlos y doña Luisa han hecho un donativo de 2.000 pesetas para los pobres.

Dicha cantidad ha sido remitida por el gobernador civil al alcalde, para que éste la distribuya.

También han felicitado a los jefes de Guardia civil y Policía y Seguridad, por los servicios prestados durante su estancia en Barcelona.

A Valencia

Ha salido para Valencia el jefe de Estado Mayor de capitania general, señor García Cabrera.—Juani-quet.

JAEN

La huelga general

Jaén.—Continúa la huelga general, con carácter pacífico. Han llegado fuerzas de Intendencia, para asegurar el abastecimiento de pan.

Se efectúa el abastecimiento normalmente. La huelga amenaza a extenderse a toda la provincia.

Parece que será secundada por los obreros del alumbrado público. Ha marchado a Madrid un delegado obrero, para informar a la minoría parlamentaria socialista de lo ocurrido, a fin de que pueda explicar una interpelación en la Cámara popular.

El gobernador ha publicado un bando, haciendo responsable al alcalde de la huelga.

Aunque no se ha declarado el estado de guerra, fuerzas del Ejército alternan con las de la benemerita y Seguridad, para mantener el orden.

El Ayuntamiento ha aprobado la conducta del alcalde.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN

Robo importante

San Sebastián.—De la joyería del señor Díaz han sido robadas alhajas por valor de 150.000 pesetas. Los autores no han sido descubiertos.—Mencheta.

SEVILLA

La corrida de ayer

Sevilla. (Recibido después de comenzada la tirada).—Cuarta corrida de feria; reses de Murube; Joselito, Belmonte y Sánchez Mejías. Regular entrada.

Primero.—Joselito le suministró unos lances vulgares. El toro es manso, y se le condena al fuego.

Joselito muletea movido, y deja un pinchazo y una estocada caída. (Pitos)

Segundo.—Belmonte lancea movido; cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto.

Belmonte pasa de muletea sin pa-

Información extranjera

La conferencia de San Remo

París.—El señor Venizelos ha manifestado a los periodistas que entre los aliados reina perfecto acuerdo.

Francia va de acuerdo con Italia en lo referente al Canal Corfú.

El Consejo ha disuelto, oyendo a las comisiones navales y militares.

La Turquía europea, excepto los alrededores de Constantinopla, serán para Grecia, y para Inglaterra el ferrocarril de Bagdad.

Dos Notas

París.—Alemania ha enviado dos Notas a la Conferencia de San Remo.

En una de ellas trata de la petición de la disolución de las milicias.

Inglaterra y la paz con Austria

Londres.—La Cámara de los Comunes, luego de la tercera lectura, ha aprobado por 156 votos contra 26 el proyecto de ley relativo a los tratados de paz con Austria y la Bulgaria.

La vigilancia de Guillermo II

Londres.—En la Cámara de los Comunes, respondiendo a una pregunta sobre la situación del exkaiser, mister Bonar Law recuerda el cambio de Notas entre los aliados y Holanda.

"Esta—dice—se halla dispuesta a ejercer su vigilancia sobre la persona del exemperador, a controlar su correspondencia y sus relaciones con el mundo exterior, y a este efecto le ha asignado un lugar de la provincia de Utrecht.

Los aliados se esfuerzan en compeler al gobierno holandés a adoptar otra línea de conducta, aunque no se proponen emplear la fuerza."

El enjuiciamiento de los culpables

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha discutido la cuestión del enjuiciamiento de los culpables por el Tribunal Supremo de Leipzig, declarando mister Bonar Law que él no puede añadir nada a sus manifestaciones precedentes, como no sea recordar que el primer ministro ha dicho ya que las negociaciones continúan y que los arreglos no están terminados, siendo éste el caso hasta hoy.

La Fiesta del 1.º de mayo

París.—Monsieur Jourdain, ministro del Trabajo, recibió una comi-

sión obrera en réplica de que fuese declarado el 1.º de mayo Fiesta Nacional del Trabajo.

El ministro ha demorado acceder a la propuesta, porque de aquí a aquella fecha no existe tiempo hábil para que el gobierno presente y haga votar a las Cámaras el oportuno proyecto de ley en dicho sentido.

Comentarios alemanes a la Conferencia de San Remo

Berlin.—"El Vorwaerts" escribe a propósito de dicha Conferencia: "Alemania está poseída de buena voluntad, pero el tratado de Versalles ha hecho renacer el militarismo en ella. Este ha sido aplastado a continuación del golpe de Estado Kapp-Luttwitz. Pero la ocupación de Francfort viene mientras tanto a comprometer un aproximamiento posible. Porque Francia querrá que Alemania lo pague todo, y así no será posible ejercitar el tratado, por lo que esperamos un cambio de orientación en Francia más favorable a una inteligencia."

La "Gazette de Voss", por su parte, dice:

"La actitud de Italia respecto a la reincorporación de la Austria a Alemania será favorable. Italia cree que la constitución de una Confederación báltica podría significar un peligro para ella. Las preferencias de Italia no pueden tener consecuencias prácticas hasta que los informes franco-alemanes no resulten mejores. Mientras, el gobierno alemán no hace nada por la mencionada reincorporación y no encuentra otros medios para contrarrestar la ocupación francesa que los de saludar con gritos de júbilo las observaciones formuladas por Inglaterra. El resultado es que en adelante el asentimiento de Inglaterra es necesario para toda acción francesa. Pero Alemania no se ve mejor tratada por aquella."

El arresto del doctor Kapp

París.—Intervenido por un reportero de la "Aften Tidningen", sobre el doctor Kapp, recientemente hecho preso en Estokolmo, y sobre la posibilidad de su extradición a Alemania, M. Branting, primer ministro sueco, ha declarado que la legislación de su país, actualmente vigente, establece el derecho de asilo para toda persona acusada de delito político, sin que ello signifique simpatía por éste, como ocurre en el caso actual.

Un crimen

Hace unos días huyeron del hogar, en Villamarín, la esposa e hija de Mariano Zorrilla en compañía de un individuo llamado Francisco Cornejo.

El marido salió en persecución de los fugitivos, alcanzándolos en Utrecht.

La madre y la hija huyeron. Mariano se dirigió a Francia, no dando importancia a la fuga y advirtiéndole que no llevaba a mal que se llevase a su esposa, con tal de que no abusase de la hija.

Francisco contestó de mala manera, y entonces Mariano le asió un ravajazo, dejándole cadáver. Francisco llevaba 9.200 pesetas en metálico, y un cheque por valor de 14.000.

Mariano se presentó a las autoridades.—Mencheta.

SUCESOS

Rodero en acción

Nos consta que por este Gobierno civil se han circularido severísimas órdenes a la benemerita para la busca y detención de un rodero apodado de Camo, autor de tres muertes y varios robos, que merodea por los alrededores de Náquera, en cuyo pueblo existe gran alarma, porque se cree que algunas noches permanece en aquella población.

Han salido fuerzas con objeto de dar una batida por aquellos contornos, hasta conseguir devolver la tranquilidad a los alarmados vecinos de Náquera.

Estafa

Ayer llegó a Carcagente un vecino de Montichelvo, llamado José Climent Climent, que regresaba de Francia, y en la estación se le acercó un tal Enrique Alardote Sansoloni, preguntándole si tenía moneda francesa, con el fin de cambiársela. Climent le dio un billete de 100 francos y otro de 50, y ambos sujetos se internaron en la población para efectuar el cambio; pero Alardote le dió esquinazo y a esta fecha se ignora su paradero.

La guerra a los pinares

Continúan repitiéndose a diario las talas en los montes públicos. Ayer le correspondió el turno a los del término de Benaguacil, en los que fué descubierta por la benemerita una tala.

Recorriendo la fuerza aquellas in mediaciones, encontró a un vecino de Villamarchante llamado Pascual Martínez Peiró, conduciendo un carro cargado de leña de pino, extraída fraudulentamente de dicho monte.

Otro petardo

Hace muy pocos días, y en esta misma sección, vimos cuenta de haber estallado un explosivo, cargado de metralla, en una ventana recayente a la calle de Camarón, del taller de niquelado que don Saturnino Ramiro Abad tiene establecido en la calle de Guillem de Castro, número 46.

Pues bien; anoche a las nueve, en la misma ventana del citado taller, hizo explosión otra bomba, de mayor calibre que la anterior, a juzgar por los destrozos que causó y las huellas que dejaron los balines y trozos de hierro de que estaba cargada.

La detonación fué formidable y puso en alarma a los vecinos de aquella populosa barriada.

Aclaración

Salvador Andreu Ortú nos ha visitado, rogándonos hagamos constar que no es cierto, como se ha dicho, que fuera él uno de los autores del robo de un fardo de tejidos de un carro, sino que él cooperó a la captura del verdadero ladrón.

Desgracia

En el trayecto de La Encina a Fuente la Higuera, al pasar el túnel número 4 un tren de mercancías, cayó a la vía el maquinista José Cases.

Al salir del túnel, el fogonero se apercebó de la desgracia y paró el convoy, recogiendo al maquinista, que falleció a las tres horas del suceso, a consecuencia de las lesiones sufridas.

Visita desgraciada

Esta mañana, a las diez, ha salido de su casa, calle de la Corona, número 8, con ánimo de hacer una visita, doña Vicenta Porter Mániz, y al subir la escalera de la casa número 11 de la calle de San Esteban, donde habita la familia amiga de la señora Porter, ha tenido la desgracia de caer, produciéndose la fractura del cráneo y heridas de importancia, que le han ocasionado la muerte.

Conducida a la casa de Socorro de la Gloria, el facultativo de guardia se ha limitado a certificar la defunción, dando cuenta al juzgado.

El suicidio de hoy

En la playa de Nazaret, junto a la tapia del llamado Parque, se ha suicidado esta mañana un abogado, vecino de Campanar, de nombre don Salvador Donderris, de unos 40 años de edad.

Avisado el juzgado de guardia, que lo constituyen esta tarde el juez don Antonio Aguilar y el secretario don Diego Catalá y el forense señor Ferrer Navarro, se han trasladado a dicho poblado, levantando el cadáver, que estaba en posición cubito supina, y junto al muerto estaba el revólver, con una cápsula descargada.

El muerto presentaba una herida en la región precordial, con gran hemorragia de sangre; la bala le ha atravesado el corazón.

Le han ocupado varios papeles, cartas sin interés y seis pesetas. No ha dejado escrito alguno dirigido al cadáver ni a la familia.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito donde mañana le harán la autopsia los médicos forenses señores Ferrer Navarro y Chinesta.

Robo

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia de que en la estación de La Encina, a un comerciante en vinos,

RELIGIOSAS

En la capilla de los padres Camilos (calle de Náquera), han quedado terminados los trabajos de restauración del altar dedicado a su Patrona Nuestra Señora de la Salud.

En él ha sido substituida la escultura de la Virgen por un lienzo, copia fiel del cuadro de Fra Angélico, que se venera en el altar de la archicofradía matriz de Roma.

Para celebrar la bendición e inauguración del nuevo altar, la Asociación ha organizado solemnes cultos, que comenzarán mañana.

A las seis de la tarde bendecirá el cuadro de Nuestra Señora de la Salud el padre Prefecto y director de la cofradía; después será expuesto el Señor y se practicará el primer ejercicio del triduo con sermón.

El sábado, a la misma hora, será el segundo ejercicio, y el domingo a las ocho terminará el triduo, con misa de Comunión a las ocho, en la que pronunciará una plática el canónigo señor Olmos Canalada; a las diez misa solemne, predicando don Tomás López, y a las seis de la tarde ejercicio con sermón por don Félix Tomás Vivó.

Cultos para mañana: En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión, con sermón.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón.

En la Compañía, retiro espiritual: A las seis de la tarde exposición, rosario y meditación.

En la Casa Natalicia, a las seis y media de la tarde triduo a San Vicente Ferrer, con sermón por el padre Sempere; a las siete y nueve misas de Comunión, y a las diez la solemne, en la que predicará el padre Pوندال.

En el Temple, a las ocho misa y novenario a San Expedito.

En los Capuchinos, a las seis de la tarde novenario al Patrocinio de San José, con sermón por el padre Jesús de Orihuela.

En los Camilos, a las seis bendición del cuadro de Nuestra Señora de la Salud; exposición, trisagio mariano, sermón por don Félix Tomás Vivó, reserva y gozos.

En San Miguel y San Sebastián, a las cinco y media de la tarde novenario a San Francisco de Paula, con sermón por el padre Arenar.

En Santos Juanes, novenario a San Francisco de Paula, con misa a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las ocho misa y ejercicio de novena a Santa Catalina de Sena.

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Benavente-Calvo.—Por la noche a las 10: La Cenciola, con asistencia de don Jacinto Benavente.

TEATRO RUIZAF.—Por la tarde a las 6: Las corserías y La perfecta casada.—Por la noche a las 9:30: Los macarrones, La perfecta casada y Las corserías.

TEATRO APOLO.—Beneficio de la primera actriz Nieves Lasa.—Por la tarde a las 6: Retazo y acto de concierto con recitado de poesías y nuevos estilos, por Nieves Lasa.—Por la noche a las 10: Adios, juventud y acto de concierto con recitado de poesías y nuevos estilos, por Nieves Lasa.

ESAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Los cacahutes.

TEATRO OLYMPIA.—Debut de la compañía de Simó Raso y Ramírez.—Por la noche a las 10: El viejecito de la Paloma (estreno) y Martín-gala (estreno).

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5 tarde a 12:30 noche.

SALON CIRCO REALES.—Por la tarde a las 6: Salsiputano, pájaro y Las corserías.—Por la noche a las 9:30: La casa de los milagros, De Madrid al interior y Las corserías.

CINE MODERNO.—Sesión única de cinematografía, desde las 4:30 tarde a 11:30 noche. «El farol rojo», por Naves y J.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Benavente-Calvo.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Despedida de la compañía. El desdén con el desdén.

TEATRO RUIZAF.—Por la noche a las 9:30: Lysistrata. La perfecta casada y Las corserías.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: El tango en París (estreno).

ESAVA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 10: La ilustrada fregona o el mesón de El Sevillano (estreno), con asistencia de su autor, Diego San José.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6, matiné moda, y por la noche a las 10: El viejecito de la Paloma y Martín-gala.

TEATRO LIRICO.—Desde las 5 tarde a 12:30 noche, sesión continua de cine.

CINE MODERNO.—Sesión única de cinematografía, desde las 4:30 tarde a las 11:30 noche. «El farol rojo».

Expulsión de Anguiano

El partido socialista ha hecho público que ha sido expulsado del partido el señor Anguiano.

A Valencia

Pasado mañana saldrá para esa ciudad el señor La Cierva, con objeto de informar en esa Audiencia.

MADRID 22, 15'15.

La Gaceta

El diario oficial del Estado inserta las siguientes disposiciones: Reorganizando el personal auxiliar de las Escuelas de Comercio.

Disponiendo que la actuación en las escuelas de párvulos nacionales provinciales y municipales, sean auxiliadas las señoras que ejerzan esta acción por los respectivos inspectores de Primera enseñanza.

Disposiciones del Comité paritario referentes a la recepción y entrega de mercancías en las estaciones ferroviarias.

Anunciando que el Comité nombrado para entender en las reclamaciones de los españoles por perjuicios sufridos con ocasión de la guerra, resolverá las presentadas hasta el 1.º de junio próximo.

Autorizando al comercio de Bilbao para que funcione en 1.º de mayo próximo el depósito franco.

Lo de Méjico

Nota oficial

La legación de Méjico ha facilitado una nota oficial, desmintiendo que los sucesos ocurridos en Sonora hayan revestido la importancia que les ha atribuido la prensa, como asimismo que hayan tenido carácter revolucionario separatista.

Política internacional

Los diputados republicanos y socialistas presentarán una proposición incidental al Congreso acerca de la cuestión de Tánger, con objeto de promover un debate de carácter internacional.

Los peluqueros

Anoche celebraron una reunión los obreros peluqueros en la Casa del Pueblo, acordando persistir en la huelga.

El regreso de los Infantes

En el expreso de Barcelona han regresado los Infantes don Carlos y doña Luisa con su séquito.

En la estación han sido recibidos por el Rey, Infantes doña Isabel y don Fernando, duquesa de Talavera, autoridades, damas y personajes palatinos.

El Rey conversó con los Infantes, que vienen satisfechos de la acogida que han sido objeto por parte del pueblo de Barcelona.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Ha durado una media hora. El señor Allendesalazar pronunció el acostumbrado discurso-resumen de política interior y exterior, deteniéndose especialmente en el examen de la sesión del Senado, que ha durado hasta las nueve y media de la mañana de hoy, y en la que quedaron aprobados totalmente los presupuestos.

Algunos ministros pusieron decretos a la firma del Rey.

Gratitud

El señor Jorro Miranda ha estado esta mañana en Palacio, para dar gracias al Rey por haberle concedido el título de conde de Altaia.

Nuevos gentileshombres

Juraron esta mañana el cargo los nuevos gentileshombres don Fernando Sartorius y marqués de la Torre.

La Reina madre

La Reina doña María Cristina se halla ya restablecida, habiendo reanudado las audiencias.

Hoy ha sido cumplimentada su majestad por la duquesa de Frias.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos dijo que el señor Allendesalazar de Palacio se trasladó a su domicilio, para meterse en cama, pues había pasado toda la noche y madrugada en el Senado.

Jura de bandera

A las once de la mañana se ha verificado en el Hipódromo la jura de la bandera de los reclutas del regimiento de Saboya, del que es coronel honorario el Rey de Italia.

Han asistido el embajador de Italia, el capitán general, las autoridades civiles, el general Friedrich, la colonia italiana y numeroso público.

En la misa ha oficiado el capellán del regimiento, amenizando el acto la banda de música del mismo.

En la jura ha actuado el Obispo de Sión.

Durante la ceremonia han evolucionado sobre el Hipódromo varios aeroplanos de Cuatro Vientos.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que la huelga de obreros de la línea ferroviaria de Salamanca a Portugal continuaba en el mismo estado.

En el despacho del gobernador se celebran conferencias de los obreros con el representante de la Compañía.

No se ha llegado a un acuerdo porque la Compañía solo accede a concederles un aumento proporcionado al anticipo del Estado, y los obreros desean que el aumento sea proporcionado a los sueldos que ellos disfrutaban.—Mencheta.

MADRID 22, 16'15.

La cuestión del pan

El gobernador civil de Madrid continúa sus gestiones cerca de los tahoneros y obreros panaderos, para solucionar el conflicto.

Ha negado que se haya procedido a la incautación de fábricas de harina, pues aunque está adoptado dicho acuerdo, no se ha puesto todavía en ejecución.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos ha conferenciado con el gobernador civil de Madrid sobre el supuesto con flicto del pan.

Ha manifestado que, a su entender, no existe tal conflicto, pues mañana llegarán 23 vagones de harina, además de los 14 que llegaron ayer, y el sábado llegará a Alicante un barco con cargamento de trigo de la Argentina, que será transportado a Madrid.

Acercó del concurso abierto para la exportación de aceite, ha dicho que se han presentado 237 proposiciones.

De ellas han sido rechazadas 10, y se hallan pendientes de estudio 30. No podrá atenderse a los deseos de los concursantes, pues la cantidad que solicitan exportar asciende



Usted protegerá al niño de las diarreas y otros desórdenes intestinales... Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos.



Viajantes... Se desean comisiones libres, en particular del ramo de suministros y artículos especiales: colonias, pañuelos, ferretería y drogas.

Enofosforina SERRA... Reconstituyente rápido y agradable. Retorna a los convalecientes las fuerzas perdidas y a los agotados la vitalidad.

El Reumatismo... Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente.

Antiséptico Martí, el único que mata sin dañar... Agua Oriental... Se alquila en Godalla una magnífica casa, con piscina de planta baja, un piso y jardín.

¡CAFÉS!... Interesa a todos los propietarios de cafés, tostadores y ultramarinos saber que el CAFE selecto de COSTA RICA se cotiza en los grandes mercados más caro que el "merito Rico".

Crema antisarnosa... JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO... GUILLEM DE CASTRO, 95 :: VALENCIA... De venta en farmacias.

MODISTA... Se necesitan buenas oficiales en el taller de Isabel Ferrer, plaza de Emilio Castelar, núm. 20... ESCRIBIENTE... Se ofrece, práctico en oficina y contabilidad, de 3 a 7 a. d. Razón: Miguel Ruiz, Escuela del Temple, 1, 2º.

El más barato de Valencia... con los Entresuelos de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, frente al Ayuntamiento... Para Meilla y Ceuta... General Gordon

FLORES DE ORO... PELO RUBIO IGUAL AL ORO... Con el uso de este maravilloso tratamiento base de Manzana Oxigenada obtendrás una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es indolente.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas... Guillermo E. Barilo... Teléfono 1, Cirilo Amorós, 18, Valencia.

Gran barato... Por reforma de local se rebajan de precio varios artículos; también hay una buena partida en sábanas de algodón y camisetas finas de verano.

Ya lo sabéis... que tengo a la venta chalets y hotelitos en el Cabañal, Godella, Benimamet, Burjassot, Benicarlup, Torrente y en todas las aldeas de la capital y especialmente en la de Porta-Ceili.

Compañía Trasmediterránea... Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España... Para Baleares... Para Francia e Italia... Para Inglaterra...

SE VENDE... o se alquila un local propio para almacén o fábrica, de 10 metros de ancho y 10 de largo, junto a la estación de Alfafar.

Modriza... Una de 28 años de edad de cuatro meses, desea criar en casa de los padres. Razón: calle Hornos del Hospital, 16, portería.

OPASIÓN... Se vende mezcladora, correa, embarrado transmisión, y se alquilaría local apropiado para pequeña industria. Razón: Ballesteros 9, bajo.

OPERARIAS... Se necesitan tejedoras y aprendizas para fábrica de tejidos mecánicos, ganando jornal estas últimas. Razón: Aznar Hermanos, plaza de la Merced, núm. 3.

FOLLETTIN 69... El crimen... NO de Asnières... La señorita de Noel examinaba, extraordinariamente sorprendida, el lugar donde se encontraba, cuyo aspecto, como sabemos, era algo anormal.

—Si... y la persona con quien voy a hablar es el director del establecimiento... Andrea no comprendía aún, a pesar de lo cual se había apoderado de ella un gran malestar... La joven detuvo con el corazón oprimido, temerosa, mientras Alberto entregaba su tarjeta al sirviente.

La pobre niña miró temerosamente en torno suyo... El aspecto del médico y la casa de salud le impresionaban de un modo doloroso... —Aquí está la señorita de Noel— dijo Alberto saludando al médico, el cual se inclinó ante la joven y adelantó una butaca, haciéndole señas de que tomara asiento.

—¿Qué significa esto, hermano? ¿Qué es esta odiosa comedia?... —Pronto se presentará el ataque dijo Tailleville con salvaje adegria... —Pero lo curaremos... Y se adelantó nuevamente a la joven.

me! ¡Deje que me marche! ¡Si me encierran aquí romperé las puertas! Iré a buscar a mi hija... El doctor no apartaba de Andrea su mirada, que, como había dicho, demoraba a los locos. La joven creía sentir el peso de aquella mirada sobre su corazón y se helaba de espanto.

Arrojáronla sobre unos colchones en su estrecha celda, donde apenas penetraba el aire y la luz, y cuyas paredes estaban forradas con esteras muy gruesas... —Tiene usted razón, señor conde; su hermana está completamente loca— dijo Tailleville.—Pero, por fortuna para ella, ha caído en buenas manos.

—¿Y qué le importa, puesto que yo soy el único responsable? ¿Me importa tanto, que dentro de una hora no estará en su casa... Como guste... Tenga la bondad de venir a mi despacho; le pagaré lo que se le debe y podrá marcharse cuando le plazca.

—Me gusta ser obedecido y no que se discuta conmigo... —Es que yo soy tan médico como usted—repuso el suplente,—y no oíde decazo cuando creo que el tratamiento prescripto puede ser perjudicial al enfermo.